

От редактора

В 2024 году исполняется 300 лет Российской академии наук. В становлении и развитии отечественного озераедения она сыграла важнейшую роль. Уже в XVIII в. Императорской Академией наук организованы первые «физические» экспедиции по обследованию озер России. В 1916 г. при Императорской Санкт-Петербургской Академии наук создана Комиссия по изучению озера Байкал. В 1928 г. Президиум Академии наук преобразует Байкальскую экспедицию в Байкальскую лимнологическую станцию. А в 1944 г. по инициативе выдающегося озераеда Г. Ю. Верещагина в Ленинграде создана Лаборатория озераедения Академии наук, которая в 1971 г. была преобразована в Институт озераедения АН СССР. Таким образом, ИНОЗ РАН отмечает в этом году свой 80-летний юбилей. Вдохновленные этими важными событиями, мы решили выпустить в 2024 г. два номера серии «Лимнология и океанология», чтобы подробнее осветить современные проблемы российского озераедения, над которыми активно работают наши ученые.

Представляем вашему вниманию первый из них, подготовленный по результатам всероссийской научной конференции «Лимнология в России», проведенной в г. Санкт-Петербурге 12–14 февраля в рамках мероприятий, посвященных 80-летию Института озераедения РАН. Организаторы конференции – Институт озераедения РАН, Отделение наук о Земле РАН и Русское географическое общество.

Конференция была направлена на укрепление сотрудничества в области изучения водных объектов на территории России и расширение контактов со странами СНГ. В мероприятии приняли участие около 200 ученых из России и Республики Беларусь. Мы отмечаем высокий уровень организации конференции, а также плодотворное сотрудничество ИНОЗ РАН и ИВПС КарНЦ РАН, которое способствовало успешному ее проведению. Публикация работ участников конференции продолжится в следующем выпуске нашей серии осенью этого года.

В связи с высокой актуальностью вопросов изучения, использования и охраны экосистем континентальных водоемов Евразии, что отмечалось и в Решении конференции «Лимнология в России», мы продолжаем работу в данном направлении и планируем подготовку Третьей международной конференции «Озера Евразии – проблемы и пути решения» в 2025 году совместно с Институтом проблем экологии и недропользования Академии наук Республики Татарстан.

Благодарим всех авторов статей данного выпуска и участников конференции.

*Н. Н. Филатов,
чл.-корр. РАН, д. г. н.,
ответственный редактор серии
«Лимнология и океанология»*